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ÚVOD 
 

V astrologickej obci je známe, že do objavu planéty Urán v roku 1781 bol 
systém v astrológii dokonalý. Sedem planét vládlo siedmym dňom v týždni 
a ďalším časovým úsekom, mali rozdelenú vládu nad znameniami 
v zverokruhu. Objav nových planét týmto systémom síce na nejaký čas zatria-
sol, ale nakoniec si aj ony našli svoje miesto a sú pre väčšinu súčasných zá-
padných astrológov nepostrádateľné. 

Novým planétam – Urán, Neptún a Pluto, boli pridelené aj niektoré esen-
ciálne hodnosti – domicily, povýšenia a dekany (tváre). Hraníc sa to nedotklo, 
lebo tie sú, či už egyptské alebo ptolemaiovské, založené práve na dokonalej 
postupnosti siedmych tradičných planét. Podobne je to aj s triplicitami. 

Vláda nad dekanmi sa odvodila od jednoduchého pravidla. Prvému deka-
nu vládne vládca daného znamenia, ďalším dvom dekanom vládnu vládcovia 
znamení rovnakej triplicity v poradí za sebou. Takto sa do systému dekanov 
zapracovali aj moderné planéty. Povýšenie moderných planét je už problém, 
dodnes nevyriešený1. Ale v tej najvyššej esenciálnej dôstojnosti – domicile, 
máme dosť jasno. Urán a Neptún sú pokračovaním ľavotočivej (proti smeru 
hodinových ručičiek) súradnosti vládcov – od Slnka v Levovi, cez posledného 
Kozorožca (Saturn), nasleduje Vodnár (Urán) a Ryby (Neptún). Rovnakú 
logiku má aj priradenie vlády Pluta, len v opačnom smere, a to od Mesiaca 
v Rakovi v smere hodinových ručičiek, dostaneme sa ku Škorpiónovi. Pravda, 
niektorí astrológovia dodnes spochybňujú domicil Pluta v Škorpiónovi, no na 
príkladoch v tejto publikácii ukážeme, že je funkčný. 

Dôvod, prečo bola táto publikácia zostavená je ten, že astrológovia sa 
rôznia v názoroch, ktorí vládcovia sú v znameniach Škorpióna, Vodnára 
a Rýb funkční. Buďto výlučne tradiční (kedy sa neuznáva priradenie domici-
lov novým planétam), alebo sú názoru, že fungujú výlučne moderní vládco-
via, pričom tradičných z týchto znamení úplne vytlačili. Tretia skupina je zas 
názoru, že funkční sú tradiční aj moderní vládcovia zároveň, čoho preu-
kázanie je cieľom tejto publikácie, a to na príkladoch z horárnej astroló-
gie, ktorá je konkrétna, teda je možné vyhodnotiť konkrétne výsledky. Názor 
o funkčnosti oboch vládcov zastáva aj Karen Hamaker-Zondag.2 

 

                                                 
1 Najzaužívanejší systém povýšenia je: Urán povýšený v Škorpiónovi, Neptún v Rakovi, Pluto 
v Levovi. 
2 Karen Hamaker-Zondag: Hodinová astrologie. Amsterdam 1983. Nové vyd. Merkurius 
nakladatelství. Brno 2002, s. 41. 
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V druhej časti tejto publikácie sú kapitoly (VI. a VII.), v ktorých sa pokú-
sime načrtnúť, akým smerom by sa mohla v budúcnosti uberať problematika 
priradenia aj nedávno objavených objektov – trpasličích planét k znameniam. 
Je potrebné upozorniť, že priradenia zvieratníkových vlastností planétam nie 
je možné priamo odvodiť. Môžeme sa však pokúsiť im na základe ich empi-
ricky, alebo intuitívne známych astrologických vlastností priradiť ich najvý-
raznejšie znamenie, tak západné, ako aj čínske, na čo poukazuje v rámci frak-
tálnej astrológie Vladislav Šíma.3 

Najprv si však musíme ujasniť, ako je to s domicilmi doterajších moder-
ných planét, ktoré už poznáme dlhšie. Aj k tomu majú ambíciu prispieť ukáž-
ky v tejto publikácii. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
3 Vladislav Šíma, Tomáš Pfeiffer: Fraktálni astrológie pro každého. Vyd. nakladatelství Dimen-
ze 2+2. Praha 2017, s. 271. 
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I. STRUČNE O HORÁRNEJ ASTROLÓGII A POUŽITEJ 
METÓDE 

 
Keďže horárna astrológia nie je v astrologickej praxi veľmi rozšírená, uve-

dieme aspoň základné informácie o nej. Táto disciplína má množstvo pravi-
diel, z ktorých mnohé, ako napríklad obmedzenia výkladu či otáčanie horo-
skopu sa tu vzhľadom na účel tejto publikácie neuvádzajú. 

Hodinová, alebo horárna astrológia sa považuje za jednu z najstarších dis-
ciplín. V minulosti ľudia nepoznali čas, alebo dátum svojho narodenia. Pri 
hodinovom horoskope nie je potrebné poznať čas narodenia. Dnes, kedy už 
vieme zostavovať radixy, horárna astrológia slúži na zodpovedanie konkrét-
nych otázok. Je vhodné používať ju v kombinácii s ďalšími predikčnými 
technikami ako sú tranzity, primárne direkcie, sekundárne direkcie, soláre 
a iné. Zatiaľ čo tie sú všeobecné a naznačujú oblasť života, ktorá bude zvý-
raznená v určitom období, horárna astrológia dáva možnosť odpovedať na 
konkrétnu otázku. Konkrétnu otázku je možné následne vyhodnotiť, či sa 
udalosti stali tak, ako ich naznačoval horárny horoskop. To je jeden 
z dôvodov, prečo sa zvolila táto metóda. 

Horárny horoskop sa zostavuje k miestu a času, kedy bola položená otáz-
ka, resp. k miestu a času, kedy sa o nej dozvedel astrológ. Horoskop sa nevy-
kladá celý ako radix, ale uvažujú sa v ňom iba relevantné prvky – signifikáto-
ry. Signifikátorom pýtajúceho sa je vládca znamenia, do ktorého spadá ascen-
dent. Druhým signifikátorom pýtajúceho sa je vždy Mesiac. Signifikátorom 
predmetu otázky je vládca znamenia, do ktorého spadá hrot domu, ku ktoré-
mu sa vzťahuje predmet otázky. Mnohí astrológovia pracujú výlučne 
s tradičnými vládcami. Iní používajú moderné planéty len ako doplňujúcu 
informáciu. Príklady, ktoré tu sú uvedené však ukazujú, že moderní vládcovia 
sú funkční rovnako, ako tradiční. V niektorých prípadoch zohrávajú úlohu 
obaja, v iných len jeden z nich. 

Signifikátory sa skúmajú z troch hľadísk. Prvé sú esenciálne hodnosti, kto-
ré hovoria, či je daná planéta (osoba, vec) dobrá alebo zlá (veľmi zjednoduše-
ne povedané). V tejto súvislosti sa skúmajú aj vzájomné recepcie (vzťahy 
medzi signifikátormi, prípadne, kto koho ovláda). Ďalej sa analyzujú akciden-
tálne sily a slabosti, ako napr. postavenia planét v domoch či na osách horo-
skopu, retrogradita, spálenie, rýchlosť, postavenie na stáliciach, planetárne 
hodiny, sekty a pod. Akcidentálne sily a slabosti ukazujú, ako je planéta akcie-
schopná. Častokrát stačí na zodpovedanie otázky skúmanie len týchto dvoch 
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hľadísk. Tretie hľadisko sú aspekty, ktoré hovoria, či k akcii alebo udalosti 
dôjde, alebo nedôjde, prípadne za akých okolností4. Tu je tiež výrazný rozdiel 
oproti bežnému výkladu radixu, lebo na aspekty sa v horárnej astrológii ne-
pozerá staticky, ale dynamicky. Teda skúmajú sa minulé a budúce aspekty. 
Hodinový horoskop sa preto zobrazuje bez aspektov. Aspekty vedia prezra-
diť aj čas, kedy k danej udalosti dôjde.5 

Je potrebné upozorniť, že niektorí astrológovia odmietajú používanie 
transsaturnov v horárnej astrológii. Iní s nimi bežne pracujú, napr. Erik van 
Slooten.6 Karen Hamaker-Zondag odporúča, aby si každý horárny astrológ 
vybral sám, či a ako bude s transsaturnami pracovať. Odporúča preskúmať 
najprv tradičných vládcov, následne výsledok spresniť za pomoci transsatur-
nov. Použitie transsaturnov odporúča aj vtedy, keď astrológ zhodnotí, že 
pýtajúci sa alebo položená otázka majú styčné body s transsaturnami v zmysle 
ich prirodzeného významu, napr. Urán ako prirodzený signifikátor modernej 
techniky a letectva a pod.7 Karen Hamaker-Zondag zmieňuje Barbaru Wat-
tersovú, ktorá je názoru, že horoskop je diagramom toho, čo pýtajúci sa 
v momente položenia otázky o danej záležitosti vie. Na to ukazujú tradičné 
planéty. O tom, čo pýtajúci sa nevie, ale aj napriek tomu to má vplyv na vý-
sledok, vypovedajú transsaturny. Ak napríklad tradičné planéty dávajú priaz-
nivú odpoveď, ale zároveň niektorý z transsaturnov ukáže ťažkosti, môže to 
znamenať, že hlavná myšlienka položenej otázky je síce dobrá, ale nejaká 
okolnosť, ktorá sa vymyká vôli a sfére vplyvu pýtajúceho sa, môže celú vec 
prekaziť. Ako vládcov znamení však Barbara Wattersová transsaturny neuva-
žuje.8  

Toto uvažovanie Barbary Wattersovej má logiku minimálne v tom, že tra-
dičné planéty sú viditeľné voľným okom, zatiaľ čo transsaturny nevidíme 
(boli objavené až po vynájdení ďalekohľadu). Preto by mohli transsaturny 
symbolizovať niečo, čo na prvý pohľad nevidíme. 

                                                 
4 Okrem aspektov sa zvyknú skúmať aj antiscie. K tým však dochádza zriedkavo. Naznačujú, 
že k udalosti dôjde skryto. 
5 Používajú sa výlučne ptolemaiovské aspekty. Karen Hamaker-Zondag však uvažuje aj kvin-
kunxy a paralely, čo mnohí astrológovia odmietajú. Karen Hamaker-Zondag: Hodinová astro-
logie. Amsterdam 1983. Nové vyd. Merkurius nakladatelství. Brno 2002, s. 43-46. 
6 Erik van Slooten: Učebnice hodinové astrologie. Vyd. Ebertin Verlag 2001. Nové vyd. Mer-
kurius nakladatelství. Brno 2003. 
7 Karen Hamaker-Zondag: Hodinová astrologie. Amsterdam 1983. Nové vyd. Merkurius 
nakladatelství. Brno 2002, s. 42. 
8 Tamže, s. 42. S odvolaním sa na: Watters Barbara: Horary Astrology and Judgement of 
Events. Valhalla. Washington D. C. 1973. 
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V príkladoch uvedených v tejto publikácii sa na transsaturny hľadí 
v nasledovných prípadoch: 

- ak je ascendent alebo hrot domu predmetu otázky vo Vodnárovi, 
Rybách alebo Škorpiónovi, čiže transsaturn je jedným zo signifikáto-
rov, 

- ak sa transsaturn nachádza v 1. dome alebo v skúmanom dome, na 
ktorý sa vzťahuje položená otázka, 

- ak je transsaturn do 5° od niektorého z hlavných hrotov horoskopu 
(planéta na hrote horoskopu je vždy dôležitá). 

Na transsaturny sa ďalej čiastočne prihliada aj vtedy, ak: 

- niektorý z nich je signifikátorom ďalšieho domu, ktorý je predmetom 
skúmania, čiže súvisí s otázkou (napr. ak skúmame 10. dom – za-
mestnanie, zaujíma nás aj 11. dom, čiže platové pomery, resp. penia-
ze, ktoré nám práca prinesie), 

- nachádza sa v takomto dome, 
- je v tesnej konjunkcii (do 3°) od niektorého z hlavných signifikáto-

rov. 
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II. HOROSKOPY S TRADIČNÝM VLÁDCOM 
 

Nasledujúce dva príklady sú ukážkou toho, že aj keď ascendent alebo hrot 
relevantného domu padol do znamenia, ktoré má moderného vládcu, hlavnú 
úlohu v týchto prípadoch zohral tradičný vládca daného znamenia. 

1. Príklad č. 1 – Ponuka vrátiť sa do bývalého zamestnania 
 

Pýtajúci sa položil otázku, či má prijať ponuku pre návrat do firmy, 
v ktorej už v minulosti pracoval. Ascendent spadá do znamenia Škorpióna. 
Signifikátormi pýtajúceho sú Mars, Pluto a Mesiac.9 Hrot 10. domu (zamest-
nanie) spadá do znamenia Panny. Potenciálneho zamestnávateľa teda zastu-
puje Merkúr. V tomto prípade sa posudzovali aj finančné možnosti (11. 
dom), ale pre tieto účely ich môžeme vynechať. 
 

 
Obr. č. 1 

                                                 
9 Mesiac je vždy spolusignifikátorom pýtajúceho sa, pokiaľ nezastáva inú funkciu (napr. hrot 
domu predmetu otázky padne do znamenia Raka). 



9 
 

Prvý dom je poškodený prítomnosťou retrográdneho a peregrinného Sa-
turna. Pýtajúci sa bol na veľkých pochybách, aj keď samotná práca ho zaují-
mala, v minulosti ju dokonca robil, čo ukazuje prítomnosť severného mesač-
ného uzla v 10. dome, čiastočne aj Jupitera, aj keď ten je tu v exile. 

Medzi signifikátormi pýtajúceho sa a práce nedochádza k žiadnym vzá-
jomným recepciám. Mars však stojí na hranici Merkúra, čo zjednodušene 
znamená, že pýtajúceho sa táto práca mierne zaujíma. Dokonca ak by sme 
uvažovali Pluto ako spolusignifikátora pýtajúceho sa, Merkúr nachádzajúci sa 
v Levovi stojí na mieste jeho esenciálnej dôstojnosti – Pluto je v Levovi po-
výšené. To znamená, že aj potenciálny zamestnávateľ má záujem o svojho 
bývalého zamestnanca, a to dokonca väčší, lebo povýšenie je silnejšie ako 
hranica.10 Na druhej strane však Mesiac a Mars nemajú žiadne esenciálne 
hodnosti na mieste hrotu 10. domu. Je možné teda predpokladať, že v tejto 
práci by sa pýtajúci necítil veľmi komfortne. Akcidentálne je Merkúr (práca) 
mimo siekt (ex condition), čo tiež nie je dobré znamenie. Mesiac ako druhý 
signifikátor pýtajúceho sa, ale aj Merkúr (práca), sa nachádzajú v uzavretých 
znameniach (uzavreté v rámci jedného domu), čo spomaľuje vôľu k akcii na 
oboch stranách. 

Aspekty medzi signifikátormi by nám mali ukázať, či k udalosti dôjde. 
Mars a Merkúr vytvoria spolu kvadratúru. Kvadratúra znamená, že k udalosti 
môže dôjsť, ale po prekonaní určitých ťažkostí a s neistým výsledkom. Čo sa 
týka Mesiaca, teda druhého signifikátora pýtajúceho sa, ten vytvorí najprv 
sextil k Saturnu, potom opozíciu k Venuši a následne sa spojí aj s Merkúrom, 
ale opozíciou. Spojenie medzi signifikátormi máme aj tu, ale opozícia varuje 
pred pyrrhovým víťazstvom. Do práce by teda nastúpiť mohol, ale radšej by 
bol, keby tam nenastúpil, ako opisuje účinok opozície William Lilly.11 Mesiac 
nakoniec pred opustením znamenia vytvorí ešte kvadratúru k Marsu, teda 
k svojmu spolusignifikátorovi. Karen Hamaker-Zondag považuje posledný 
aspekt Mesiaca pred opustením znamenia za výsledok, alebo skôr pocity, 
ktoré bude mať pýtajúci sa na konci celej veci.12 V tomto prípade by to moh-
lo naznačovať nespokojnosť so svojim rozhodnutím, ak by do zamestnania 
nastúpil. 

                                                 
10 V zmysle pohľadu Barbary Wattersovej by sme povedali, že o tejto priazni potenciálneho 
zamestnávateľa pýtajúci sa možno nevedel, keďže na ňu upozorňoval transsaturn (Pluto). 
11 William Lilly: Křesťanská astrologie. Londýn 1647. Nové vyd. Volvox Globator. Praha 2015, 
s. 137-138. 
12 Karen Hamaker-Zondag: Hodinová astrologie. Amsterdam 1983. Nové vyd. Merkurius 
nakladatelství. Brno 2002, s. 47. 
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Pýtajúci sa nakoniec ponuku neprijal. Jeho bývalí kolegovia ho informovali 
o zhoršených pomeroch v tejto spoločnosti, a práve v onom čase dávali via-
cerí výpovede. Okrem toho, začal rokovať o zamestnaní s inou firmou. Preto 
sa rozhodol, že ponuku na návrat neprijme. 

Záver: Hlavnými signifikátormi v tomto prípade boli Mars a Pluto ako 
vládcovia (spoluvládcovia) Škorpióna, do ktorého padol v čase položenia 
otázky ascendent. Pluto v tomto prípade nevytváralo žiadne relevantné aspek-
ty, preto ostalo bokom. O výsledku teda rozhodol Mars ako tradičný vládca 
Škorpióna, a Mesiac, ako jeho spolusignifikátor. Tento príklad dokazuje, že 
tradiční vládcovia znamení sú stále platní, a pracovať s nimi je nevyhnutné. 
V horárnej astrológii určite, pri výklade radixu by sa mal popri Plute viac 
uvažovať aj Mars. 

V kapitole VII. – Horoskopy s transneptúnmi sa tieto výklady dopĺňajú 
o výklad postavenia trpasličích planét nachádzajúcich sa za dráhou Neptúna. 
Viď kapitolu 11. 

2. Príklad č. 2 – Prijatie do zamestnania 
 

Mladá žena mala záujem o pracovnú pozíciu v jednej firme. Jej signifiká-
tormi sú rovnako ako pri v predchádzajúcom príklade Mars, Pluto a Mesiac, 
lebo ascendent je v Škorpiónovi. Zamestnanie je Slnko, lebo stred neba je 
v Levovi.  

Prvým dobrým znamením je aj tu severný mesačný uzol a Jupiter (hoci 
poškodený exilom) v 10. dome.  

Medzi Marsom, Mesiacom a Slnkom nedochádza k žiadnym recepciám. 
Avšak Slnko v Rakovi (zamestnanie) stojí na mieste, kde má Mars esenciálnu 
dôstojnosť – triplicitu. Zamestnávateľovi sa mladá žena pozdáva. Na druhej 
strane jej ale veľmi nedôveruje, lebo Mars je v Rakovi v páde. To môže zna-
menať nejaké prehnané a neopodstatnené obavy zo strany zamestnávateľa 
voči záujemkyni o zamestnanie.  

Akcidentálne je Mars (pýtajúca sa) aj napriek svojmu pomalému pohybu 
veľmi silný. Okrem toho, že sa nachádza vo svojom domicile, je v rohovom 
dome, a posilňuje ho sextil k Jupiteru. Mesiac (druhý signifikátor pýtajúcej sa) 
je o niečo slabší. Je v páde, peregrinný a je tiež pomalý. K dobru mu slúži 
jeho pozícia v rohovom dome a rovnaká podpora sextilu od Jupitera. Je tiež 
pribúdajúci a má už aj dostatok svetla (blíži sa k splnu), čo ho ešte viac posil-
ňuje. Naopak Pluto je oslabené svojou retrograditou a opozíciou k Slnku, 
hoci na druhej strane mu dopomáha dobrodejný Jupiter trigonom. Navyše 
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stojí na dobrej stálici Vega. V tomto prípade slabšie postavenie Pluta môže 
znamenať okolnosti, ktoré by mohli úspech prekaziť, a o ktorých pýtajúca sa 
nevie. 

 

 
Obr. č. 2 

V tomto horoskope aspekty ukázali, že mladá žena nakoniec získala pozí-
ciu, o ktorú mala záujem. Prvý aspekt, ktorý Mesiac vytvorí je trigon k Slnku 
(zamestnanie). Už to samo o sebe znamená úspech. Následne sa Mesiac spojí 
v konjunkcii s Marsom (pýtajúca sa). Týmto teda navyše prenesie svetlo od 
Slnka na Mars. Nakoniec dôjde aj k priamemu trigonu medzi signifikátormi 
Marsom a Slnkom, čo je ďalším silným svedectvom v prospech dobrej veci.  

Záver: Aj v tomto prípade bolo Pluto spolusignifikátorom pýtajúcej sa. 
Bolo oslabené a hrozilo, že by mohlo veci prekaziť. Nakoniec ale nevytvorilo 
žiaden aspekt, takže ostalo stáť bokom. O výsledku rozhodli tradiční vládco-
via znamení. Aj tento príklad dokazuje, že Mars, aj napriek objavu Pluta, 
i naďalej (spolu)vládne znameniu Škorpióna. 
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V kapitole VII. – Horoskopy s transneptúnmi sa tieto výklady dopĺňajú 
o výklad postavenia trpasličích planét nachádzajúcich sa za dráhou Neptúna. 
V tomto prípade je relevantný len Orcus, ktorý stojí na hrote (Medium coeli), 
avšak nevytvorí žiadne aspekty a do veci nijakým spôsobom nevstúpi. 

III. HOROSKOPY S TRADIČNÝM A MODERNÝM VLÁDCOM 
 

Nasledujúce príklady hodinových horoskopov sú ukážkou toho, že tradič-
ní a moderní vládcovia znamení majú v niektorých prípadoch rovnocenné 
postavenie a navzájom sa dopĺňajú. 

 

3. Príklad č. 3 – Partnerský vzťah 
 

Horárna astrológia má výhodu v tom, že odpovedá na konkrétne otázky. 
Má však aj jednu nevýhodu. Platnosť hodinového horoskopu je približne 3-6 
mesiacov. Je to zrejme preto, lebo hodinový horoskop ukazuje na situáciu 
a jej možný vývoj na základe aktuálnych okolností. Tie sa však môžu 
v budúcnosti zmeniť. Preto je jej použitie pre riešenie otázok týkajúcich sa 
partnerstva vhodné skôr na doplnenie výkladu popri iných technikách. Pri 
skúmaní partnerstva sa astrológ najprv zameriava na radix oboch partnerov, 
aby zistil, kto má aké predpoklady vytvoriť dlhodobý vzťah. Potom skúma 
tranzity, primárne a sekundárne direkcie, za ktorých vzťah vznikol, lebo tie 
ukazujú okolnosti, ktoré prevládali v čase začiatku vzťahu. Následne porovná 
horoskopy oboch partnerov skrze synastriu a kompozit, lebo tie naznačia, 
ako dokážu partneri spolupracovať, a či sa k sebe hodia. Až nakoniec môže 
do veci vstúpiť horárna astrológia, ktorá ukáže aj konkrétnosti v danej situá-
cii. Tie sa však, ako už bolo spomenuté, môžu časom zmeniť.  

O zostavenie horárneho horoskopu požiadala žena, o ktorú prejavil záu-
jem jeden muž. Chcela vedieť, či má ich vzťah perspektívu. Bola na pochy-
bách, lebo v celej situácii bol jeden háčik. Muž sa práve rozchádzal s inou 
ženou, s ktorou bol vo vzťahu asi 9 rokov, a ešte ho nemal vysporiadaný. 
Život hovorí, aj bez zostavenia akéhokoľvek horoskopu, že otváranie nového 
vzťahu za takýchto okolností nie je vhodné, a bolo by lepšie počkať. Tranzi-
tujúce transsaturny napádali vládcu 7. domu v radixe toho muža. To sú tran-
zity, za ktorých človek zvyčajne prechádza krízou vo vzťahu, alebo sa vzťahy 
rozpadávajú, alebo ak človek vzťah nemá, nie je vhodné v danom čase začí-
nať nový. Už len z tohto posúdenia by mohol astrológ urobiť jasný záver: 



13 
 
počkať. Žena však trvala na zostavení hodinového horoskopu, lebo sa chcela 
dozvedieť konkrétnejšie informácie o tejto situácii. 

 

 
Obr. č. 3 

Ženu zastupujú Slnko, lebo ascendent je v Levovi, a tiež Mesiac. Poten-
ciálneho partnera Saturn a Urán, lebo hrot 7. domu je vo Vodnárovi.  

Slnko aj Saturn sú peregrinné, Slnko je navyše v exile. Znamená to, že 
obaja partneri nie sú v danej situácii vo svojej koži. Saturn (muž) nedávno 
opustil znamenie Škorpióna, kde bol na posledných stupňoch vo svojej hrani-
ci. V novom znamení Strelca sa stal peregrinným. Jeho situácia sa zhoršila. 
Naopak Mesiac (potenciálna partnerka) je už v Býkovi, kde vstúpil na miesto 
svojho povýšenia, navyše je v hayze. Pocity ženy boli spočiatku vyrovnané. 

Recepcie ukážu ich vzájomnú náklonnosť. Nájdeme ich hneď dve. Slnko 
vo Vodnárovi stojí na mieste domicilu (má rado) Saturna a Uránu. Urán sto-
jaci v Baranovi je na mieste povýšenia Slnka (má rád Slnko). Máme tu teda 
recepciu medzi Slnkom a Uránom cez domicil a povýšenie. Slnko tiež stojí v 



14 
 
dekane Uránu (ak vezmeme do úvahy moderné rozdelenie vládcov dekanov, 
viď tab. č. 5 v kapitole 10. – Ďalšie esenciálne hodnosti moderných planét). 
Urán stojí na oplátku v dekane Slnka. Druhá recepcia medzi Slnkom 
a Uránom je cez dekany (tváre). Obe recepcie potvrdzujú vzájomnú náklon-
nosť. Aj napriek tomu je tu niečo, čo by sme nemali prehliadnuť. Saturn, 
tradičný signifikátor muža stojí na mieste, kde má mimoriadne silné esenciál-
ne dôstojnosti Jupiter. Na začiatku Strelca, kde sa Saturn nachádza, je Jupiter 
v domicile, triplicite a hranici. Ak vezmeme do úvahy zmienené moderné 
rozdelenie vládcov tvárí, nachádza sa aj v tvári. Táto trojnásobná až štvorná-
sobná dôstojnosť Jupitera znamená, že Saturn (muž) má rád aj niekoho iného 
– svoju bývalú partnerku. Jupiter stojí blízko ascendentu v 12. dome. Aj keď 
je to viac ako 5 stupňov, jeho význam je tu zjavne veľký. 

Vzájomnú náklonnosť sme teda našli cez moderného vládcu partnera 
Urána. Akcidentálne je však Urán značne poškodený. Oddeľuje sa od dračie-
ho chvosta (je od neho len necelý stupeň, ide o vážne poškodenie), a smeruje 
k miestu posledného zatmenia Mesiaca, od ktorého ho delia len 2 stupne. 
Môžeme to pokojne interpretovať ako zatemnenú myseľ tohto muža. Tieto 
konštelácie zodpovedajú jeho skutočnému stavu. Jedna jeho časť, ktorú sym-
bolizuje Urán chcela začať nový vzťah, jeho druhá časť reprezentovaná kon-
zervatívnym Saturnom ho ťahala k bývalej partnerke. Nakoniec sa priznal, že 
má rád obe.  

 

 
Tab. č. 1 – Vľavo aspekty tradičných planét, vpravo doplnené moderné planéty 

Analýza aspektov (viď tab. č. 1) hovorí o uskutočnení ideálneho partner-
stva s novou partnerkou. Ono také aj bolo. Škoda len, že hodinový horoskop 
má platnosť iba niekoľko mesiacov. Najprv vezmeme do úvahy len tradičné 
planéty. V prospech pozitívneho výsledku hovorí prenos svetla od Slnka 
k Saturnu prostredníctvom Merkúra. Slnko sa najprv spojí v konjunkcii 
s Merkúrom, ten prenesie jeho svetlo sextilom na Saturn. Ako to už býva, 
dokopy ich dal ich spoločný známy, kamarát. Merkúr je vládcom 11. domu. 
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Merkúr je však retrográdny. Môže to naznačovať, že dotyčný kamarát to 
nemyslel vážne, ako to bolo neskôr interpretované, lebo vedel, že muž je v 
partnerstve s pôvodnou partnerkou. Žart sa nakoniec premenil na skutočný 
záujem, alebo skôr problém. Ak aspekty doplníme o moderné planéty, ná-
jdeme tu ďalší prenos svetla. Moderný vládca potvrdzuje to, čo ukázali tra-
dičné planéty.  

Celá vec nakoniec dopadla tak, že muž a žena boli spolu na prvý pohľad v 
ideálnom vzťahu. Asi po 4 mesiacoch sa tento vzťah skončil, a muž sa vrátil 
k bývalej partnerke, s ktorou predtým strávil 9 rokov. Takýto výsledok sme 
predpokladali už na začiatku, keď sme sa pozerali na negatívne tranzity na 
radix muža. Tu, v aspektoch horárneho horoskopu, si môžeme všimnúť, že 
po niekoľkých ďalších aspektoch vytvorí nakoniec Jupiter (bývalá partnerka) 
trigon k Uránu (muž). Za normálnych okolností sa už na takýto aspekt nepri-
hliada (preto je v zátvorke). Jednak preto, lebo nastal až po skorších pozitív-
nych aspektov, a tiež preto, lebo Merkúr a Urán sú od seba vzdialené až 6 
stupňov. Štandardne sa uvažujú spojenia hlavných signifikátorov k tretím 
planétam, neprenášajúcim ani nezbierajúcim svetlo, len ak sú v orbise do 3 
stupňov. Tu je však Jupiter zdôraznený svojou blízkosťou k osi horoskopu, 
a tiež silnou esenciálnou dôstojnosťou na mieste Saturna. Takže sa nakoniec 
aj druhá časť muža reprezentovaná Uránom vrátila k pôvodnej partnerke. 

Záver: Tento príklad dokazuje, že tradičný a moderný vládca vedia spolu-
pracovať. Navyše niet pochybností o tom, že znameniu Vodnára stále vládne 
Saturn popri svojom modernom kolegovi Uránovi.  

V kapitole VII. – Horoskopy s transneptúnmi sa tieto výklady dopĺňajú 
o výklad postavenia trpasličích planét nachádzajúcich sa za dráhou Neptúna. 
V tomto prípade je relevantný len Orcus, ktorý sa nachádza v prvom dome. 
Okrem sextilu s Mesiacom nevytvorí žiaden aspekt, ani nezbiera svetlo medzi 
hlavnými signifikátormi, preto ho môžeme zanedbať. 
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4. Príklad č. 4 – Tretia Ficova vláda 
 

Niektorí astrológovia odmietajú používanie horárnej astrológie na riešenie 
otázok týkajúcich sa spoločnosti, politiky, či väčších spoločenských skupín. 
Zdá sa však, že horárna astrológia funguje aj pri takýchto otázkach. William 
Lilly riešil podobné témy, dokonca otázky týkajúce sa vojny.13 

Parlamentné voľby na Slovensku v marci 2016 mali rozhodnúť, kto na-
hradí jednofarebnú (druhú) vládu Róberta Fica, ktorého strana Smer-Sociálna 
demokracia mala 4 roky predtým absolútnu väčšinu v zákonodarnom zbore.  

Horoskop bol zostavený pre čas, kedy bola položená otázka, kto zloží vlá-
du po voľbách. Opozičná pravica alebo ľavicový Smer. Nejde teda 
o horoskop udalosti, ale o horoskop otázky. Preto ascendent v Levovi a jeho 
vládca zastupuje tú stranu, s ktorou sympatizuje pýtajúci sa. Slnko a Mesiac sú 
signifikátormi opozičných pravicových strán. Hrot 7. domu spadá do zname-
nia Vodnára. Saturn a Urán zastupujú vládnuci Smer Róberta Fica. Budeme 
skúmať silu oboch strán a ich vzťah k 10. domu. Hrot 10. domu je v znamení 
Barana a jeho signifikátorom je Mars. Za spolusignifikátora 10. domu musíme 
uvažovať aj Venušu, lebo Býk je celý uzavretý v 10. dome.14 Ak dôjde 
k takejto situácii, druhé znamenie v dome a jeho vládca môže znamenať ne-
jakú alternatívu, s ktorou sa neuvažovalo. Venuša je navyše zvýraznená svo-
jou pozíciou na osi horoskopu.  

Esenciálne sú všetky signifikátory oboch strán peregrinné. Nedá sa im dô-
verovať, obyvateľstvo sa sťažovalo, že nemá koho voliť. To malo za násle-
dok vzostup neštandardných a dokonca extrémistických strán v týchto voľ-
bách. Okrem toho, Mesiac zastupujúci opozíciu je v páde. 

Na prvý pohľad to vyzerá na úspech ľavicového Smeru. Signifikátori 10. 
domu stoja na esenciálnych dôstojnostiach Saturna aj Uránu (vládny Smer), 
a zároveň na esenciálnych slabostiach Slnka a Mesiaca (pravicová opozícia). 
Recepcie tu však nezohrávajú žiadnu úlohu. Medzi 10. a 1. domom nie sú 
žiadne, rovnako tak ani medzi 10. a 7. domom. 

Akcidentálne sú signifikátory vládneho Smeru umiestnené v lepších do-
moch (5. a 9.), než signifikátori opozície (8. a 4.). Urán (Smer) je posilnený 
konjunkciou s bodom šťastia a tesným sextilom na Venušu, rovnako ako tak 

                                                 
13 William Lilly: Křesťanská astrologie. Londýn 1647. Nové vyd. Volvox Globator. Praha 

2015, s. 371, 386, 388, 411, 413. 
14 Niektorí astrológovia berú do úvahy len jedno znamenie, v ktorom je hrot. Prax 
však ukazuje, že uzavreté znamenie v dome by sa nemalo ignorovať. 
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i Saturn. Pravicový Mesiac je posilnený sextilom na Jupiter, ale Slnko je osla-
bené kvadratúrou na Saturn. Celkovo sú signifikátori 7. domu silnejší, ako 
signifikátori 1. domu. To aj zodpovedá skutočnosti. Zatiaľ čo vládny Smer 
bol súdržný, pravicová opozícia bola rozbitá. Aj Venuša, ktorá je spolusignifi-
kátorom 10. domu sa nachádza priamo v 7. dome, čo tiež nahráva Smeru. 

 

 
Obr. č. 4 

Keď sa pozrieme na aspekty (viď tab. č. 2), ľavicový smer je úspešný aj tu. 
Venuša (10. dom) sa spojí v sextile s jeho obidvomi signifikátormi. Najprv so 
Saturnom, potom s Uránom. To znamená, že Smer Róberta Fica by sa mal po 
voľbách dostať do vlády. Ale čo sa týka pravicovej opozície, tá aj napriek 
svojej esenciálnej a akcidentálnej slabosti tu má priaznivé aspekty. Najprv 
Mesiac prenesie svetlo od Slnka (vzďaľuje sa od trigonu s ním) na Venušu 
(10. dom), s ktorou sa čoskoro spojí, hoci kvadratúrou. Ďalší podporný as-
pekt pre opozíciu je zber svetla Jupiterom. Ten bol nedávno v sextile 
s Marsom (10. dom), teraz svetlo odovzdá Mesiacu (pravicová opozícia), 
s ktorým sa spojí sextilom. Následne Mesiac, po kvadratúre s Merkúrom, 
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vytvorí priamo konjunkciu s Marsom, čo je silné svedectvo v prospech úspe-
chu opozície.  

 

 
Tab. č. 2 

Výsledok tohto horoskopu nebol nikdy publikovaný, a ako zmätočný bol 
založený do archívu. Celé to nakoniec dopadlo tak, ako tento horoskop uká-
zal. Obyvateľstvo bolo sklamané zo štandardných strán a veľkú podporu 
dostali alternatívne strany. Do parlamentu sa tak dostala neofašistická strana 
Kotleba-Slovenská ľudová strana, a Sme rodina celebritného milionára Borisa 
Kollára. Doterajšie štandardné pravicové strany a ľavicový Smer neboli 
schopné vytvoriť väčšinu. Situácia sa nakoniec vyvinula tak, že vládu zložil 
Smer, ktorého predseda Róbert Fico sa stal tretí krát ministerským predse-
dom. Jeho koaličnými partnermi sa stali nacionalistická Slovenská národná 
strana a časť pravicovej opozície. Konkrétne, národnostný Most-Híd a Sieť 
Radoslava Procházku (Sieť sa niekoľko týždňov po voľbách rozpadla a 4-
koalícia pokračovala ako 3-koalícia). Ostatné pravicové strany Sloboda 
a Solidarita Richarda Sulíka a Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti na čele 
s Igorom Matovičom ostali v opozícii. Obyvatelia, ktorí volili pravicové stra-
ny Most-Híd a Sieť ostali sklamaní, a  vstup časti pravice do vlády 
s Róbertom Ficom považovali za zradu. 

Záver: Saturn a Urán sa spojili s vládcom 10. domu, čím spoločne svedčili 
o úspechu vládneho Smeru. Aj vládcovia 10. domu Mars a Venuša stáli na 
miestach, kde mali Saturn aj Urán esenciálne dôstojnosti. Aj tento príklad 
ukazuje, že Urán vládne Vodnárovi rovnako ako Saturn. 

V kapitole VII. – Horoskopy s transneptúnmi sa tieto výklady dopĺňajú 
o výklad postavenia trpasličích planét nachádzajúcich sa za dráhou Neptúna. 
Viď kapitolu 12. 
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IV. HOROSKOP S MODERNÝM VLÁDCOM A MESIACOM 
 

Tento horoskop je ukážkou, kedy tradičný vládca nezohral žiadnu úlohu, 
a výsledok na položenú otázku dal moderný vládca. V tomto prípade mu 
asistoval aj Mesiac, ktorý je prirodzeným signifikátorom pýtajúceho sa. 

 

5. Príklad č. 5 – Obchodné stretnutie 
 

 
Obr. č. 5 

 

Mladý podnikateľ chcel požiadať o stretnutie iného, staršieho podnikate-
ľa, ktorý pôsobil v príbuznom odvetví. Položil jednoduchú otázku, či ho 
prijme, a ako bude prebiehať prípadné stretnutie. 
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Ascendent v Škorpiónovi a jeho vládcovia Mars a Pluto zastupujú spolu 
s Mesiacom pýtajúceho sa. Hrot 7. domu a jeho vládkyňa Venuša zastupuje 
podnikateľa, s ktorým sa chcel stretnúť (protistrana).  

Prvý dom je poškodený prítomnosťou retrográdneho Saturna. Do stret-
nutia sa moc nehrnul, ale považoval ho za dôležité, ak chcel rozvinúť svoje 
podnikanie. Planéty pýtajúceho sa esenciálne neprijímajú Venušu. Voči star-
šiemu podnikateľovi, s ktorým sa chcel stretnúť mal odstup. Naopak, Venuša 
(podnikateľ) stojí na mieste, kde má Mesiac (pýtajúci sa) až tri esenciálne 
dôstojnosti. Povýšenie, triplicitu a tvár. Podnikateľovi sa na stretnutí mladý 
snaživec pozdával a dal mu všetky informácie a rady, o ktoré ho požiadal. 
Zároveň však Venuša stojí na mieste, kde sú Mars aj Pluto (pýtajúci) sa 
v exile. Po stretnutí podnikateľ už kontakt neobnovil. 

Vzájomné recepcie signifikátorov tu nenájdeme. Išlo len o jednorazové 
stretnutie, z ktorého následne nevyplynula ďalšia spolupráca. 

Akcidentálne je Mars (pýtajúci sa) oslabený retrográdnosťou, a spolu 
s retrográdnym Saturnom v 1. dome blokoval snahu pýtajúceho sa 
o stretnutie, hoci ho sám potreboval. Mesiac totižto stojí v sextile na stálicu 
Regulus, ktorá prezrádza, že jeho ambície prevážili a o stretnutie nakoniec 
požiadal. Mesiac je posilnený aj svojim domicilom, a je v hayze. 

 

 
Tab. č. 3 

U aspektov, ktoré svedčili, že sa stretnutie uskutoční si môžeme všimnúť, 
že zaúradoval tradičný Mesiac, ktorý sa priamo spojil s Venušou sextilom. 
Uskutočneniu stretnutia dopomohol aj pozitívny prenos svetla Jupiterom 
z Mesiaca na Venušu. Tradičný vládca ascendentu Mars však žiadne aspekty 
nevytvoril. Samozrejme, pre zodpovedanie otázky v tomto prípade postačujú 
aj aspekty Mesiaca.  
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Ak k aspektom pridáme aj moderné planéty, nájdeme veľkú aktivitu mo-
derného vládcu ascendentu. Okrem toho, že sa Pluto tiež priamo spojí 
s Venušou trigonom, Merkúr z dôvodu zmeny svojho pohybu dva krát pre-
nesie svetlo medzi Venušou a Plutom.  

Z týchto aspektov môžeme vypočítať aj približný čas kedy by mohlo 
k stretnutiu dôjsť. Priame spojenia medzi 1. a 7. domom máme Mesiac sextil 
Venuša a Pluto trigon Venuša. Prvý aspekt nastal medzi Mesiacom 
a Venušou. Mesiac je rýchlejší a od exaktného sextilu na Venušu ho delí 11 
stupňov a 22 minút, teda 11,37 stupňa. Stojí v následnom (8.) dome 
a v kardinálnom znamení (Rak). Dáva dni alebo týždne. Vzhľadom na to, že 
pýtajúci sa podnikateľa ešte nekontaktoval, a žili v iných mestách, nebol 
predpoklad, že sa stretnú už o 11 dní. Preto k dátumu položenia otázky pri-
počítame 11,37 týždňov a dostaneme sa na dátum približne 28. júla 2016. 
K stretnutiu došlo prvý augustový týždeň, čiže nasledujúci týždeň po predpo-
kladanom termíne. 

Na stretnutí podal starší podnikateľ mladšiemu informácie, o ktoré ho po-
žiadal. Avšak vzhľadom na to, že pôsobili v inom, hoci príbuznom odvetví, 
ďalšiu spoluprácu nenadviazali. 

Záver: V tomto prípade tradičný vládca (Mars) ostal bokom. Dôležitý tu 
bol jeho moderný spoluvládca (Pluto), ktorý za asistencie Mesiaca ukázal, že 
k stretnutiu dôjde. 

V kapitole VII. – Horoskopy s transneptúnmi sa tieto výklady dopĺňajú 
o výklad postavenia trpasličích planét nachádzajúcich sa za dráhou Neptúna. 
Viď kapitolu 13. 
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V. HOROSKOP S MODERNÝM VLÁDCOM 
 

Tento príklad je dôkazom, že nebrať do úvahy moderných vládcov by bo-
la chyba. Dôležitú úlohu tu zohral práve moderný vládca, zatiaľ čo jeho tra-
dičný spoluvládca ostal bokom. Ak by sme výklad urobili iba na základe tra-
dičných planét, dostali by sme sa k nesprávnemu výsledku.  

 

6. Príklad č. 6 – Rodinný erb 
 

Keďže je heraldika jedným z predmetov môjho záujmu, rozhodol som sa, 
že si zostavím rodinný erb. Z predbežného skúmania minulosti nášho rodu 
som zistil, že naši predkovia v minulosti nepoužívali žiaden erb. Nedalo sa 
teda vychádzať z historického základu. Vytvoril som preto novotvar rodin-
ného erbu s tým, že ho dáme zaregistrovať ako rodinný občiansky erb do 
Heraldického registra, ktorý je vedený na Ministerstve vnútra Slovenskej re-
publiky. Registrácia erbu v heraldickom registri síce nie je povinná, ale zabez-
pečuje istotu, že erb je jedinečný a neopakovateľný, teda že nikto iný nepou-
žíva rovnaký erb. Registrácia zároveň zaručuje erbu heraldickú korektnosť, 
teda že je správny, čiže v súlade s heraldickými pravidlami. 

Heraldika má veľmi prísne pravidlá staré niekoľko storočí, preto sa odpo-
rúča, aby si fyzické alebo právnické osoby dali erb zostaviť odborníkmi. My 
sme však mali ambíciu zostaviť si ho sami. Preto bola položená jednoduchá 
otázka, či sa nám podarí navrhnúť taký erb, ktorý bude možné úspešne zare-
gistrovať v Heraldickom registri. 

Ascendent spadá do znamenia Škorpióna, takže pýtajúci sa je zastúpený 
Marsom, Plutom a Mesiacom. Rodinný erb je zastúpený 4. domom, ktorý je 
domom rodinných záležitostí. Hrot 4. domu spadá do znamenia Rýb. Bude-
me teda skúmať Jupiter a Neptún. Tu už na prvý pohľad vidíme, že Jupiter je 
na začiatku znamenia Barana a je retrográdny, takže čoskoro toto znamenie 
opustí. Nestihne vytvoriť žiaden aspekt v rámci znamenia, v ktorom sa na-
chádza, a všetka aspektácia ostane výlučne na Neptúne.  

Hlavným motívom v rodinnom erbe bol od začiatku trojzubec ako symbol 
Neptúna, a ostal ním aj vo finálnej verzii. To, že erb zastupuje v horoskope 
Neptún nie je náhoda, ale je jav, ktorý Erik van Slooten nazýva zrkadlenie.15 

                                                 
15 Erik van Slooten: Učebnice hodinové astrologie. Vyd. Ebertin Verlag 2001. Nové vyd. 

Merkurius nakladatelství. Brno 2003, s. 13. 
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Obr. č. 6 

 

 
Obr. č. 7 – Erbová listina 
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Okrem toho nás budú zaujímať aj úrady, ktoré sú zastúpené 10. domom 
a jeho vládcami. Medium coeli je v Panne, takže skúmať budeme Merkúr. 

Prvým dobrým znamením je niekoľkonásobná recepcia medzi Marsom (1. 
dom) a Jupiterom (4. dom) cez úroveň domicil-hranica a hranica-tvár. Merkúr 
(úrady) stojí na mieste, kde sú Jupiter a Neptún (erb) v exile. Úradom sa pô-
vodné návrhy nepáčili a boli dvakrát vrátené na prepracovanie. Našťastie ale 
Jupiter (erb) vládne hranici na mieste, kde stojí Merkúr. Erb nebol teda 
v očiach úradov úplne stratený. 

Akcidentálne je Mars (pýtajúci sa) relatívne neutrálny. Aj keď je esenciálne 
v exile, akcidentálne stojí v šťastnom 11. dome, a je v tesnej blízkosti dobro-
dejnej Venuše. Zároveň ale stojí mimo siekt16. Mesiac je tiež akcidentálne 
neutrálny. Je poškodený Saturnom ale v blízkosti Jupitera. Je ubúdajúci, ale 
má ešte veľa svetla, je v rohovom dome (dokonca 4. – erb), a je rýchly. Pluto 
je poškodené svojou retrograditou, blízkosťou zatmenia a Saturnom. 
K dobru mu slúži jeho blízkosť k severnému mesačnému uzlu. 

Erb je akcidentálne dosť slabý (musel sa niekoľkokrát prerábať). Jupiter aj 
Neptún sú retrográdne. Jupiter je poškodený Saturnom, Neptún opozíciou 
k Slnku. Jupiter stojí na nešťastnej stálici Scheat, Neptún je v kvadratúre na 
Algol, navyše je v uzatvorenom znamení. S návrhom erbu bolo dosť práce, 
celkovo bolo nakreslených vyše 80 verzií, kým sme sa dopracovali k finálnej 
podobe. Zaujímavosťou je nenápadná pozícia Neptúna (erb) v 3. dome. Ako 
sa neskôr ukázalo, mala význam. Heraldik nám poradil, aby sme si nechali 
uviesť v erbovej listine, že nositeľom erbu bude okrem mňa aj môj brat (pre-
to sú v klenote erbu dve zástavy). Brat je, ako vieme, symbolizovaný 3. do-
mom. 

Merkúr (úrad, ministerstvo) je esenciálne domicilný a zároveň povýšený v 
Panne. Môžeme sa teda spoľahnúť, že koná čestne a ide mu o vec, v tomto 
prípade o dodržanie prísnych heraldických pravidiel. Akcidentálne je retro-
grádny, čo je tu veľmi dôležité, lebo retrográdnosť ukazuje na zdržania, resp. 
vrátenie predložených návrhov. Nachádza sa aj v lúčoch Slnka. 

Ak chceme zistiť, či k udalosti, na ktorú sa pýtame dôjde, pozrieme sa na 
aspekty. Tento príklad je ukážkou toho, že ak by sme sa pozerali len na tra-
dičné planéty, museli by sme dať negatívnu odpoveď. Medzi 1. a 4. domom 
nedochádza k žiadnym spojeniam signifikátorov, ani k žiadnym prenosom či 
zbieraniu svetla. Jupiter veľmi rýchlo opustí kvôli svojej retrográdnosti zna-

                                                 
16 Mars je nočná planéta, ale horoskop je denný, stojí v jeho dennej polovici, a v dennom 
znamení. Preto je mimo siekt (ex condition). 
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menie Barana. Ak by sme teda horoskop posudzovali iba na základe tradič-
ných planét, mohli by sme sa domnievať, že pýtajúci sa nebude úspešný. 
A urobili by sme chybu.  

Do tabuľky aspektov preto dokreslíme aj moderných vládcov. Pluto ako 
spoluvládca 1. domu je na začiatku znamenia a žiadna z planét ho už nezachy-
tí svojim pohybom, preto ostáva mimo hru. Naopak Neptún (erb 
s trojzubcom) sa ukáže aktívny. Mesiac ako prirodzený zástupca pýtajúceho 
sa, s ním vytvorí sextil, čím dôjde k prvému spojeniu. K druhému spojeniu 
dôjde priamo cez hlavných signifikátorov. Mars vytvorí trigon na Neptún.  

 

 
Tab. č. 4 

Môžeme sa pokúsiť odhadnúť, kedy by asi mohlo dôjsť k akceptovaniu 
návrhu zo strany úradov. Merkúr (úrad) je retrográdny. Stojí na 16° 56´ Pan-
ny. Zastaví sa až na 5° 21´ Panny, kedy zase získa direktný pohyb. Kým sa tak 
stane, prejde 11° 35´. Merkúr je v pohyblivom znamení a v rohovom dome, 
dáva dni alebo týždne. Reálne sú v tomto prípade týždne. Ak pripočítame 
11,5 týždňa k dátumu položenia otázky, dostaneme sa na dátum 16. novem-
bra 2010. Úrady akceptovali návrh erbu na tretej konzultácii, ktorá sa usku-
točnila v druhej polovici novembra.  

To potvrdzujú aj tranzity nad horárnym horoskopom. Prvá konzultácia 
týkajúca sa návrhov erbu sa uskutočnila 13. októbra 2010. Vtedy sa tranzitu-
júci Merkúr (úrad) dostal na pozíciu horárneho Marsu (prvý kontakt s úradmi, 
na obr. 8 druhý kruh z vnútra). Druhá konzultácia, na ktorej bol návrh za-
mietnutý sa uskutočnila na začiatku novembra. Vtedy sa tranzitujúci Merkúr 
(úrad) dostal do kvadratúry na horárny Neptún (erb) – tretí kruh zvnútra. Na 
tretej konzultácii, ktorá sa uskutočnila v 2. polovici novembra 2010 už bol 
predložený taký návrh, ktorý bol akceptovaný. Tu sa stretli tranzitné planéty 
Merkúr (úrad), Mars (pýtajúci sa), a to v blízkosti (3°) radixovej pozície Ne-
ptúna, ktorý zastupuje erb (radix pýtajúceho sa) – štvrtý a piaty kruh. To ko-
rešponduje aj s časom, ktorý sme predpokladali na základe dátumu vypočíta-
ného podľa pohybu Merkúra. 
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Obr. č. 8 – Tranzity nad horárnym horoskopom 

 

 

Obr. č. 9 – Hore detail erbovej listiny, kde je uvedený dátum jej vydania 22. februára 2011. Dole obrázok 
z ceremónie odovzdania erbovej listiny nositeľom erbu. 
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Erbová listina bola vydaná 22. februára 2011, tento dátum je na nej uve-
dený. Vtedy sa Mars a Merkúr stretli znovu, a to v troj-konjunkcii priamo na 
pozícii horárneho Neptúna (na obr. 10 druhý kruh z vnútra). Nakoniec sa 
v apríli 2011 uskutočnilo slávnostné odovzdanie erbovej listiny. Vtedy sa 
Mars dostal na pozíciu horárneho Mesiaca. Mesiac je zároveň vládcom horár-
neho 9. domu, ktorý symbolizuje ceremónie, resp. môžeme k nemu priradiť 
aj cirkev, lebo na ceremóniu bol pozvaný okrem zástupcov ministerstva aj 
duchovný, ktorý erbovú listinu posvätil. 

 

Obr. č. 10 – Tranzity nad horárnym horoskopom (pokračovanie) 

Záver: V tomto prípade by sme uvažujúc iba tradičných vládcov urobili 
pri výklade chybu. Dôležitý tu bol moderný vládca Rýb Neptún, ktorý zafun-
goval, tak v horárnom horoskope, ako aj v tranzitoch. 

V kapitole VII. – Horoskopy s transneptúnmi sa tieto výklady dopĺňajú 
o výklad postavenia trpasličích planét nachádzajúcich sa za dráhou Neptúna. 
Viď kapitolu 14. 
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VI. VLÁDCOVSTVO A POVÝŠENIE TRANSNEPTÚNOV 
 

Objav nových telies po roku 2000 mal v astronomickej obci za následok 
spor o definíciu pojmu „planéta“ a zavedenie nového termínu „trpasličia 
planéta“, alebo „planetoid“.17 Do tejto kategórie bolo preradené Pluto, ktoré 
stratilo status planéty a ďalšie novoobjavené objekty, ktoré sú dostatočne 
ťažké na to, aby sa sformovali do približne guľového tvaru18, ale zároveň 
nespĺňajú podmienku na to, aby boli planétou19. Aktuálne sú ako trpasličie 
planéty uznané okrem Pluta aj Haumea, Makemake, Eris, a nesmieme zabú-
dať ani na Ceres, ktorá bola naopak „povýšená“ z kategórie asteroidov do 
kategórie trpasličích planét. Otázka, ktorou sa už niektorí astrológovia začali 
zaoberať je určenie povahy aj esenciálnych hodností týchto planetoidov, naj-
mä domicilov. Keďže Pluto, ako vieme je funkčné, a dokonca ako tranzitor 
veľmi silné, nemali by ostať bokom ani ďalšie jemu podobné telesá. Ale skôr, 
než sa tak stane, bude potrebných ešte veľa pozorovaní a skúseností. Tu sa 
však pokúsime načrtnúť cestu, ktorou by sme sa mohli vybrať. Základom je 
však vždy tradičná astrológia, pričom moderné prvky sú ich nadstavbou. 

 

7. Domicily a povýšenia tradičných planét 
 

Systém tradičných vládcov sa začína svetlami v najteplejších znameniach 
Rak a Lev. Tento systém vysvetľuje Ptolemaios symbolicky.20 Slnko vládne 
mužskému Levovi, Mesiac ženskému Rakovi. Preto polkruh od Leva ku Ko-
zorožcovi je solárny, od Raka k Vodnárovi lunárny. Saturnu, u ktorého podľa 
Ptolemaia prevláda chlad ako kontrast k žiaru, a je na najvyššej dráhe od sve-
tiel, sa priraďujú znamenia Kozorožec a Vodnár. Je teda v opozícii k svetlám. 
Jupiter dostal veterné a úrodné znamenia Strelca a Rýb, umiestnil sa teda 
v trigone k svetlám. Pod ním je Mars, ktorý dostal znamenia Barana 
a Škorpióna, ktoré majú podľa Ptolemaia podobnú povahu ako Mars, a sú 
v súlade s deštruktívnou a neharmonickou kvalitou v kvadratúre na svetlá. 
Pokojná Venuša dostala plodné znamenia Raka a Váh, ktoré sú k svetlám 
v harmonickom sextile. Merkúr, ktorý nie je od Slnka vzdialený viac ako jed-
no znamenie dostal najbližšie miesto pri svetlách, teda Blížencov a Pannu. 

                                                 
17 Stalo sa tak na zasadaní Medzinárodnej astronomickej únie v Prahe v roku 2006. 
18 Sú v hydrostatickej rovnováhe (ako bublina). 
19 Nevyčistili okolie svojej dráhy od podobne veľkých telies. 
20 Ptolemaios: Tetrabiblos, Kniha I., O dómoch jednotlivých planét. 



29 
 

 
Obr. č. 11 – Systém tradičných vládcov doplnený o ich povýšenia (na vonkajšej strane zverokruhu) ukazuje, že 

domicily planét sú usporiadané rozbežne od svetiel. 

 
Podobným spôsobom zdôvodňuje Ptolemaios aj povýšenia planét.21 Slnko 

je podľa neho povzbudené v Baranovi, lebo tu prechádza do severného, teda 
vyššieho polkruhu, naopak vo Váhach klesá do južného, teda nižšieho pol-
kruhu. Vstupom Slnka do znamenia Barana sa začína predlžovať deň a rastie 
jeho hrejivá sila. Saturn je naopak povýšený v protiľahlých Váhach podobne 
ako je tomu aj pri domicile. Mesiac je povýšený v Býkovi, lebo najsilnejší je 
v prvej fáze po nove a začína narastať jeho svetlo. Jupiter vyvolávajúci 
„plodné severné vetry“ sa v Rakovi dostáva najviac na sever a napĺňa svoju 
moc. Rozpálený Mars je naopak najsilnejší v južnom Kozorožcovi. Vlhká 
Venuša má najviac sily v Rybách, kde sa začína vlhká jar. Merkúr  je suchší, 
preto je povýšený  v Panne, v ktorej sa začína suchá jeseň.  

Takto poeticky zdôvodňuje Ptolemaios domicily a povýšenia planét, vy-
chádzajúc z aristotelovských prakvalít: sucho, vlhko, teplo a chlad. 

                                                 
21 Ptolemaios: Tetrabiblos, Kniha I., O povzbudeniach. 
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Domicily tradičných planét teda majú jasnú logiku. Ide o rozbežný pol-
kruhový systém smerom od svetiel k najvzdialenejšiemu Saturnu. 
S povýšeniami je to zložitejšie, astrológovia však našli logiku aj v tom. 
U povýšení platí zásada, že povýšenia denných planét sú v trigone od domici-
lov (Slnko Lev-Baran, Jupiter Ryby-Rak, Saturn Vodnár-Váhy), povýšenia 
nočných planét sú v sextile od domicilov (Mesiac Rak-Býk, Venuša Býk-Ryby, 
Mars Škorpión-Kozorožec). 

Robin Salomon22 pridáva k týmto pravidlám aj ďalšie:  

1. Antiscie alebo kontrascie povýšení dobrodejov sedia priamo na do-
miciloch: povýšenie Venuše v Rybách má antisciu vo Váhach, teda 
v jej domicile. Povýšenie Jupitera v Rakovi má kontrasciu v Strelcovi, 
ktorý je jeho domicilom.  

2. Antiscie alebo kontrascie škodcov a Merkúra majú k domicilom pozi-
tívny aspekt: povýšenie Merkúra v Panne má antisciu v Baranovi, 
ktorý je v sextile na Blížencov, teda na jeho domicil. Povýšenie Marsu 
v Kozorožcovi má kontrasciu v Blížencoch, ktorý je v sextile na Ba-
rana, ktorému Mars vládne. Povýšenie Saturna vo Váhach má anti-
sciu v Rybách, ktoré sú v sextile na jeho domicil v Kozorožcovi. 

3. Antiscie a kontrascie svetiel sú v kvinkuxoch alebo polosextiloch na 
domicily (resp. z ptolemaiovského hľadiska na seba nevidia): povýše-
nie Slnka v Baranovi má antisciu v Panne, ktorá je v polosextile na 
Leva (resp. kontrasciu v Rybách, ktoré sú v kvinkunxe na Leva). Po-
výšenie Mesiaca v Býkovi má antisciu v Levovi, ktorý je v polosextile 
na Raka (resp. kontrasciu vo Vodnárovi, ktorý je v kvinkunxe na Ra-
ka). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
22 Robin Salomon (Ostrava) súvislosti medzi povýšeniami a domicilmi zatiaľ publikoval len 
v rámci diskusií na astrologických fórach. 
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8. Domicily moderných planét 
 

Domicily nových planét môžeme priradiť podľa ich obežnej doby tak, že 
budú pokračovaním poradia tradičných planét. 

Za Saturnom s poradovým číslom 6 od svetiel nasledujú:  

- Urán vo Vodnárovi (7) 
- Neptún v Rybách (8) 
- Pluto v Škorpiónovi (9) 
- Haumea v Býkovi (10) 
- Makemake vo Váhach má tiež poradové číslo 10, len v opačnom smere, 
lebo obe majú podobné obežné doby. 
- Eris v Panne (11), obežná doba je až 557 rokov. 
 
 

 
 

Obr. č. 12 – Systém tradičných vládcov (vonkajší kruh) doplnený o moderných vládcov (spoluvládcov) Urán, 
Neptún a Pluto (stredný kruh), ktorí sú pokračovaním poradia v oboch smeroch. Priradenie ostatných trpasli-
čích planét (Haumea, Makemake a Eris) je tu len špekulatívne, no je v súlade s postupnosťou podľa obežných 

dôb týchto telies. 
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Priradenia novoobjavených telies Haumea, Makemake a Eris k znameniam 
Býka, Váh a Panny predpokladá aj Vladislav Šíma v rámci fraktálnej astroló-
gie,23 a to na základe ich pováh,24 porovnaných s vlastnosťami týchto zname-
ní s ich ekvivalentmi v čínskom zverokruhu. Fraktálne posúdenie teda koreš-
ponduje s tu uvedeným priradením podľa obežných dôb. 

Ak by sme išli ďalej, týmto spôsobom by sme mohli v budúcnosti priradiť 
domicily aj ďalším objektom, hoci tieto na rozdiel od Haumei, Makemake 
a Eris ešte v astronomickej obci nezískali oficiálne status trpasličej planéty 
z dôvodu nedostatku údajov o nich, teda sú len kandidátmi na tento status: 

- Orcus v Baranovi s poradovým číslom 9, aké má Pluto, ale v opačnom 
smere, lebo má rovnakú obežnú dobu ako Pluto, vďaka jeho dráhe je 
v astronomickej obci neoficiálne nazývaný ako Anti-Pluto.25 Preto je pome-
novaný podľa jedného z rímskych bohov podsvetia, resp. jeho etruského 
ekvivalentu. Je teda logické, že by mohol vládnuť znameniu, ktoré je ekviva-
lentné Škorpiónovi z hľadiska poradia od svetiel. 

- Objekt 2007 OR10 s neoficiálnym názvom Snehulienka (Snow White), 
ktorý je tretím najväčším známym transneptúnskym objektom po Plute 
a Eris, by mohol mať domicil v Blížencoch s poradovým číslom (11) keďže 
má podobnú dobu obehu ako Eris. 

- Sedna (12), ktorá spája našu Slnečnú sústavu s medzihviezdnym priesto-
rom kvôli extrémne excentrickej dráhe a s obežnou dobou viac ako 11 tisíc 
rokov, predstavuje energie, ktorým nie sme schopní celkom porozumieť, by 
mohla mať poslednú najvzdialenejšiu dvanástku v ženskom Rakovi. 

Vladislav Šíma je názoru, že vlastnosti planét sú zložené z nekonečných 
fraktálnych kombinácií západného a čínskeho zverokruhu.26 Z toho môžeme 
vyvodiť, že každé teleso (nielen planéty) vládne rôznou silou všetkým zna-
meniam, z ktorých je zložené. Je otázka, či môžeme každému telesu priradiť 
aj domicil v určitom znamení. 

                                                 
23 Vladislav Šíma, Tomáš Pfeiffer: Fraktálni astrológie pro každého. Vyd. nakladatelství Di-
menze 2+2. Praha 2017, s. 305-315. 
24 Povahami týchto telies sa zaoberajú astrológovia Jiří Kubík a Luděk Švojgr (Plzeň). 
25 Keď je Orcus v aféliu, Pluto sa nachádza v perihéliu a opačne. Navyše afélium dráhy Orcusu 
leží takmer oproti aféliu dráhy Pluta, čo spôsobila ich vzájomná rezonancia voči obehu Neptú-
na. Orcus tvorí binárny systém so svojim mesiacom Vanth, čím sa podobá binárnemu systému 
Pluto-Cháron. 
26 Tamže, s. 271. 
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Ak sa na to pozrieme z opačnej strany, v jed-
nom znamení môžu mať domicil desiatky, aj 
stovky objektov. Preto je na obrázkoch č. 11 až 
13 zobrazený aj vnútorný (šedý) kruh vyhradený 
pre domicily menej dôležitých telies. Avšak naj-
významnejšie v rámci znamenia sú tie telesá, kto-
ré sú najväčšie, a to planéty (tradičné a moderné) 
a trpasličie planéty.27 

Tu samozrejme nasleduje otázka, ktoré prvky 
v horoskope sa majú uvažovať, keďže práca pri 
interpretácii horoskopu je častokrát časovo ob-
medzená, navyše by zobrazenie veľkého množ-
stva prvkov urobilo zverokruh neprehľadným. 
Poradie dôležitosti by sa dalo zoradiť takto: 

- hroty, svetlá, tradičné planéty a mesačné uzly, 
- moderné planéty (Urán, Neptún, Pluto), 
- novoobjavené trpasličie planéty (Haumea, Makemake, Eris), 
- ďalšie prvky: bod šťastia a iné arabské body, Čierna Luna, ďalšie tr-

pasličie planéty a kandidáti (Ceres, Sedna), asteroidy (Palas, Juno, 
Vesta, Chiron) atď. 

Ďalšia otázka, ktorú si môžeme položiť je počet trpasličích planét. Pred-
pokladá sa, že len v Kuiperovom páse ich je viac ako 200, za ním to môžu 
byť aj tisíce. Ako bolo spomenuté, priradiť ich k znameniam by sme vedeli 
všetky. Ale otázka je, ktoré z nich sú najdôležitejšie. Vychádzať možno 
z faktu, že samotný dátum objavu je tiež dôležitý faktor. Napr. objav Uránu 
spôsobil zmätok v astrológii, objav Pluta bol spojený s nástupom nacizmu 
a následnej svetovej vojny. Objav Eris po roku 2000 spôsobil vášnivé debaty 
v astronomickej obci o tom, čo je to vlastne planéta a ako ju zadefinovať. 
Z toho sa dá odvodiť, že tie trpasličie planéty, ktoré boli objavené medzi 
prvými (Haumea, Makemake, Eris, ako aj kandidáti na status trpasličej planéty 
Sedna, Orcus atď.) by sme mohli považovať za najdôležitejšie. Aj astronó-
movia sú názoru, že napr. Makemake si drží dôležité miesto v Slnečnej sústa-
ve, lebo spolu s ďalšími, vrátane Eris, bola jedným z objektov, ktorého obja-

                                                 
27 Najdôležitejším telesom v Slnečnej sústave je bezpochyby Slnko. Po ňom nasledujú planéty 
a trpasličie planéty, lebo tie majú na rozdiel od komét, asteroidov a iných telies veľkú hmot-
nosť, dostatočnú na to, aby sa sformovali do tvaru podobného guli (dostali sa do hydrostatic-
kej rovnováhy). 

Obr. č. 13 – Priradenie domicilov 
ďalších (menej významných) telies. 

Napr. Chiron Blíženci, Ceres Rak. 



34 
 
venie prinútilo Medzinárodnú astronomickú úniu prehodnotiť definíciu pla-
néty a zaviesť novú kategóriu trpasličích planét.28 

9. Povýšenia moderných planét 
 

Podobne ako u povýšení tradičných planét, aj u moderných vieme nájsť 
vzorce, podľa ktorých by sa dali následne určiť povýšenia novým trpasličím 
planétam, a ktoré by boli použiteľné aj pre objekty, ktoré budú objavené 
v budúcnosti. Vieme nájsť vzorec, ktorý platí pre povýšenia už známych mo-
derných planét Uránu, Neptúna a Pluta, a ktorý je funkčný aj pri ďalších 
znameniach. Tento vzorec môžeme zhrnúť do dvoch bodov: 

1. Povýšenie dennej planéty (trpasličej planéty) je v kvadratúre k domi-
cilu, a antiscia alebo kontrascia povýšenia je v pozitívnom aspekte k 
domicilu, alebo na ňom priamo sedí. 

2. Povýšenie nočnej planéty (trpasličej planéty) je v trigone k domicilu, a 
antiscia alebo kontrascia je v kvadratúre k domicilu. 

Podobne, ako pri tradičných planétach, aj tu sa počíta s rozdielom medzi 
dennými a nočnými planétami. Urán uvádza Jan Kefer ako dennú planétu.29 
Neptún je nočný. Vychádzajúc z toho môžeme predpokladať povahu planét 
podľa ich postupnosti v zmysle obežných dôb takto: Urán denný, Neptún 
nočný, Pluto denné, Orcus nočný, Haumea denná, Makemake nočná, Eris 
denná, 2007 OR10 nočná. Hypotetická planéta s dráhou podobnou Sedne 
zasahujúcou do medzihviezdneho priestoru, ktorá by mohla mať domicil 
v Levovi (čiže s poradovým číslom 12) by mohla byť denná (astronómovia 
pripúšťajú existenciu deviatej planéty s takouto dráhou a s veľkosťou Neptú-
na).30 Ďalšia v poradí je Sedna, ktorá by mohla byť nočná. 

Povýšenia moderných planét vztiahnuté na tieto pravidlá by mohli vyzerať 
takto: 

Urán vládne Vodnárovi, povýšený je v Škorpiónovi. Je denný, takže pra-
vidlo č. 1: Škorpión je v kvadratúre na Vodnára. Antiscia Škorpióna je vo 
Vodnárovi, teda sedí priamo na domicile. 

                                                 
28 https://solarsystem.jpl.nasa.gov/planets/makemake/indepth (3. sept. 2017). 
29 Jan Kefer: Praktická astrologie. Praha 1939. Nové vyd. J. W. Hill. Olomouc 2000, s. 20. 
30 Dráhy Sedny a jej podobných telies majú afélium orientované takmer rovnakým smerom, čo 
vylučuje náhodu. Preto sa astronómovia začali zaoberať myšlienkou existencie deviatej planéty 
(označuje sa ako Planet „Nine“), ktorá je niekoľko násobne hmotnejšia ako Zem a veľkosťou 
sa môže blížiť planétam Urán a Neptún.  
https://www.forbes.com/sites/startswithabang/2017/05/09/the-scientific-truth-about-
planet-nine-so-far/#4e0622737d84 (3. sept. 2017). 
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Neptún vládne Rybám, povýšený je v Rakovi. Je nočný, takže pravidlo č. 
2: Rak je v trigone na Ryby. Antiscia Raka sú Blíženci, kontrascia Strelec, 
obidva v kvadratúre na Ryby. 

 

 
 

Obr. č. 14 – Systém tradičných vládcov (vonkajší kruh) doplnený o moderných vládcov resp. spoluvládcov 
(stredný kruh). Povýšenia moderných planét sú vyznačené na vonkajšej strane zverokruhu. 

 
Pluto vládne Škorpiónovi, povýšené je v Levovi. Je denné, takže pravidlo 

č. 1: Lev je v kvadratúre na Škorpióna. Antiscia Leva je Býk, kontrascia Škor-
pión, teda kontrascia je totožná s domicilom.  

Orcus by mohol vládnuť Baranovi, povýšený by mohol byť v Strelcovi. Je 
nočný, takže pravidlo č. 2: Strelec je v trigone na Barana. Antiscia Strelca je 
Kozorožec, ten je v kvadratúre na Barana, ktorému Orcus vládne. 

Haumea vládne Býkovi, povýšená by mohla byť Vodnárovi. Označili sme 
ju ako dennú, takže pravidlo č. 1: Vodnár je v kvadratúre na Býka. Antiscia 
Vodnára je Škorpión, kontrascia Býk. Kontrascia sedí priamo na domicile.  

Makemake vládne Váham. Povýšme ju v Blížencoch. Je nočná, takže pra-
vidlo č. 2: Blíženci sú v trigone na Váhy. Antiscia Blížencov je Rak, ten je 
v kvadratúre na Váhy. 
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Eris vládne Panne. Povýšime ju v Strelcovi (spolu s Orcusom). Eris je 
denná, čiže pravidlo č. 1: Strelec je v kvadratúre na Pannu. Antiscia Strelca je 
Kozorožec, ten je s Pannou v trigone. 

Snehulienke (objekt 2007 OR10) sme priradili domicil v Blížencoch. Pový-
šime ju vo Váhach. Je nočná, pravidlo č. 2: Váhy sú v trigone na Blížencov. 
Antiscia Váh sú Ryby, tie sú v kvadratúre na Blížencov. 

Sedna nech vládne Rakovi, povýšená nech je v Rybách. Nočná, takže pra-
vidlo č. 2: Ryby sú v trigone na Raka. Antiscia Rýb sú Váhy, tie sú 
v kvadratúre na Raka. 

Hypotetická deviata planéta (Planet „Nine“) s dráhou podobnou Sedne by 
mohla vládnuť Levovi. Povýšená by mohla byť v Býkovi. Planéte vládnucej 
Levovi sme určili povahu dennú, preto pravidlo č. 1: Býk je v kvadratúre na 
Leva. Antiscia Býka je Lev, čiže je totožný s domicilom. 

Tieto pravidlá by sa vzťahovali aj na moderného vládcu Kozorožca (bol 
by nočný), ale nevieme, že by medzi dráhou Uránu a Neptúna bola trpasličia 
planéta, možno neexistuje. A vládca Strelca (bol by denný) by bol za dráhou 
Neptúna, ale pred dráhou Pluta, resp. s menšou obežnou dobou, čo je mož-
né, že sa ešte reálne objaví. Každopádne, pravidlo na tieto hypotetické vlád-
covstvá a povýšenia platia i tu. Ostatných súputníkov uvedených planét mô-
žeme považovať za menej významných a zaradiť ich do vnútorného (tmavo-
šedého) kruhu. 

Je treba zdôrazniť, že všetko tu uvedené je len hypotéza, ktorá bude čakať 
na svoje potvrdenie alebo vyvrátenie. 

10. Ďalšie esenciálne hodnosti moderných planét 
 

Popri domiciloch a povýšeniach sa vynárajú aj otázky, ako by to mohlo 
byť s ďalšími esenciálnymi dôstojnosťami a slabosťami moderných planét. 
Možno predpokladať, že niektoré esenciálne hodnosti tradičných planét sú 
uzavreté a nie je možné ich doplniť: triplicita a hranice.  

Vládcov triplicít poznáme vo viacerých verziách, a to podľa Dorothea, 
Ptolemaia a Lillyho.31 Hranice súvisia s poradím, ktoré sa objavuje aj pri vlád-
coch času (chronokrátoroch). Konštantné a neustále sa opakujúce časové 
úseky sú vyhradené tradičným planétam v chaldejskom poradí, a len ťažko by 

                                                 
31 Lilly uvádza esenciálne hodnosti takmer identicky ako Ptolemaios s tým rozdielom, že vod-
nej triplicite vládne Mars ako denný a zároveň nočný vládca. William Lilly: Křesťanská astrolo-
gie. Londýn 1647. Nové vyd. Volvox Globator. Praha 2015, s. 117. 
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sa dali doplniť modernými. Milan Špůrek je názoru, že objavením Uránu sa 
sedemčlenné rady tradičných planét stali minulosťou, a že západná astrológia 
ich musela opustiť.32 S tým však nemožno súhlasiť. Tradiční chronokrátori sa 
i naďalej úspešne používajú. Preto možno usudzovať, že aj hranice, hoci sú 
vyhradené výlučne tradičným planétam, egyptské aj ptolemaiovské, sú 
i naďalej funkčné. 

 

 
Tab. č. 5 – Systém tradičných esenciálnych hodností doplnený o moderných vládcov. 

 
Iné je to však s dekanmi (tvárami). Tradičný systém bol nahradený mo-

derným tak, že prvému dekanu vládne planéta, ktorá je v danom znamení v 
domicile. Druhému dekanu vládne planéta, ktorá má domicil v nasledujúcom 
znamení rovnakej triplicity. Tretiemu dekanu ďalšia v poradí v rámci triplicity. 
Týmto spôsobom možno do systému dekanov zapracovať aj moderné plané-
ty. S dôrazom doplniť, nie nahradiť. 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
32 Milan Špůrek: Encyklopedie Západní astrologie. Nakladatelsví Vodnář. Praha 1997, s. 91-92. 
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VII. HOROSKOPY S TRANSNEPTÚNMI 
 

Overiť vládcovstvo transneptúnov nebude jednoduché. Horárna astroló-
gia je konzervatívna a riadi sa pravidlami platnými niekoľko storočí práve 
preto, lebo sa osvedčili. Rozhodne však nie je uzavretá a môžeme polemizo-
vať, do akej miery je prípustné experimentovanie s novými prvkami v rámci 
tejto disciplíny. 

Všetky horoskopy uvedené v predchádzajúcich kapitolách boli pôvodne 
vyložené za pomoci tradičných planét, prípadne aj transsaturnov (Uránu, 
Neptúna a Pluta). Výsledky s použitím transneptúnov zatiaľ nemáme 
k dispozícii, keďže sa s nimi začalo pracovať len pomerne nedávno. Príklady 
tu uvedené, vyložené najmä za pomoci tradičných planét už vieme zhodnotiť, 
lebo udalosti, pre ktoré boli zostavené sa stali, a vieme spätne potvrdiť ich 
funkčnosť. Všetky úvahy týkajúce sa transneptúnov sú v tejto kapitole dopl-
nené dodatočne, a ako je vidno, sú v súlade s výsledkami, ktoré boli vyložené 
bez nich, prípadne ich zaujímavým spôsobom dopĺňajú. 

Každopádne, na výsledky hodinových horoskopov, kde by transneptúny 
zohrávali významnú úlohu budeme musieť počkať. Najlepšia cesta na overe-
nie ich funkčnosti je prax a konkrétne výsledky. 

11. Príklad č. 1 doplnený o transneptúny 
 

V príklade č. 1 v podkapitole 1 sme na základe postavenia tradičných pla-
nét a ich vzájomných vzťahov zistili, že návrat do bývalého zamestnania by 
nebol pre pýtajúceho sa dobrý. Nakoniec ponuku neprijal a do firmy sa ne-
vrátil. Ďalej sme povedali, že ak vezmeme do úvahy Pluto ako spolusignifiká-
tora pýtajúceho sa, tak Merkúr (práca) stojí v Levovi, kde je Pluto povýšené. 
To znamená, že práca má rada pýtajúceho sa. Je to logické, lebo v tejto spo-
ločnosti už v minulosti pracoval a oslovili ho práve z tejto firmy.  

Ak by sme brali do úvahy aj Eris ako ďalšieho signifikátora zamestnávate-
ľa, keďže hrot 10. domu je v Panne, túto tézu nám to potvrdí. Eris stojí na 
mieste, kde má Mars (pýtajúci sa) až dve esenciálne dôstojnosti: domicil 
a hranicu. Aj z toho vyplýva už povedané, že zamestnávateľ mal o svojho 
bývalého zamestnanca väčší záujem, ako on o návrat. Eris (práca) je však  
peregrinná a akcidentálne je oslabená retrográdnosťou. Neprispieva jej ani 
tesná konjunkcia s peregrinným Uránom. Orcus stojaci na hrote (medium 
coeli) nevytvorí žiadne aspekty s hlavnými signifikátormi, preto ho do úvahy 
neberieme. 
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Čo sa týka aspektov, aj tu by mohla Eris priniesť nejaký zvrat, ale nestalo 
sa tak. Mesiac totižto vytvoril sextil k Eris, čo by ukazovalo na pozitívny vý-
sledok. Žiaľ, došlo k nemu až po jeho opozícii k Merkúru. Neskorší sextil 
v tomto prípade neprekonal skoršiu opozíciu. Ak by sme chceli byť dôslední, 
tak zistíme, že aj Pluto (pýtajúci sa) vytvorí nakoniec kvadratúru k Eris (za-
mestnávateľ). Aj toto len potvrdzuje skoršiu kvadratúru medzi ich tradičnými 
spolusignifikátormi Marsom a Merkúrom. 

 

 
Obr. č. 15 

Záver: Výklad horoskopu za pomoci transneptúna (Eris) korešponduje 
s pôvodným výkladom, ktorý bol zostavený za pomoci tradičných planét. 
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12. Príklad č. 4 doplnený o transneptúny 
 

Príklad hodinového horoskopu týkajúci sa otázky, kto zostaví vládu na 
Slovensku po parlamentných voľbách v marci 2016 ukázal, že vláda bola 
zložená z oboch súperiacich strán. Ľavicového Smeru a časti pravice. Ak 
tento horoskop doplníme o relevantné transneptúny, zistíme ďalšie zaujímavé 
výsledky.  

 

 
Obr. č. 16 

Signifikátori súperiacich strán (1. a 7. domu) ostávajú nezmenení. V rámci 
10. domu nám k Marsu a Venuši pribudnú ďalší spolusignifikátori. Orcus ako 
predpokladaný spoluvládca Barana a Haumea ako predpokladaná spoluvlád-
kyňa Býka. Zaujímať nás bude aj Sedna kvôli jej pozícii v 10. dome a Eris, 
ktorá je na hrote horoskopu (MC). 

Haumea (10. dom) esenciálne potvrdzuje to, čo aj jej tradiční kolegovia. 
Stojí na mieste (23° Váh), kde má esenciálne dôstojnosti Saturn (7. dom, 
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Smer Róberta Fica), konkrétne povýšenie a triplicitu. Recepcie však Haumea 
ani Orcus nevytvárajú voči 1. ani voči 7. domu. 

Akcidentálne stojí za zmienku pozícia Haumei na osi horoskopu (Immum 
coeli). Haumea a Venuša ako vládkyne Býka sú obe zdôraznené svojimi pozí-
ciami na osách horoskopu. Býk, ktorému obe vládnu, je druhým znamením 
v 10. dome. Ako už bolo povedané, ak sa vyskytne uzavreté znamenie 
v nejakom dome, môže to znamenať riešenie, ktoré bude alternatívou, resp. 
také, ktoré sa pôvodne neočakávalo. Zatiaľ čo vládcovia prvého znamenia 10. 
domu (Barana) Mars a Orcus takto zdôraznení nie sú. Aj toto môže potvr-
dzovať, že k zostaveniu vlády došlo za okolností, ktoré sa pred voľbami ne-
predpokladali, alebo minimálne nepripúšťali. Prechod časti pravice na stranu 
vládneho Smeru bol verejnosťou prijatý s rozpakmi. 

Zaujímavé sú aj aspekty, ktoré transneptúny vytvorili, a s výkladom kto-
rých sa pôvodne nepočítalo. Tabuľku doplníme o tieto nové prvky. 

 
Tab. č. 6 

Aspekty Mesiaca ukázali, že aj pravicová opozícia má šancu dostať sa do 
vlády. Nikto však nepredpokladal, že sa pravica rozdelí. Preto tu za zmienku 
stojí zber svetla cez Sednu. Sedna sa najprv stretla v aspekte s Marsom (10. 
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dom), a svetlo následne odovzdala Mesiacu (1. dom). Škoda len, že to boli 
opozície, ktoré mohli ukazovať onú rozbitosť pravice. Neskôr Sedna znovu 
pozbiera svetlo od Venuše (10. dom), s ktorou sa spojí kvadratúrou, potom 
ho odovzdá Slnku (1. dom) cez sextil, čím potvrdí čiastočný úspech pravice. 

Na opačnej strane došlo k podobným zberom svetla medzi 10. a 7. do-
mom skrze svárlivú Eris, a za prítomností opozícií. Ani ľavicový Smer to 
nemal jednoduché, lebo po týchto voľbách stratil väčšinu a bol nútený hľadať 
koaličných partnerov. Situáciu mu navyše sťažil vzostup neštandardných 
a extrémistických strán, ktoré sa dostali do parlamentu. Úplne nakoniec došlo 
k priamemu aspektu medzi signifikátormi 7. a 10. domu. Saturn vytvoril sextil 
na Haumeu, a tým potvrdil úspech ľavice ukázaný už predtým tradičnými 
planétami. 

Záver: Ak by sme neuvažovali transneptúny, nedozvedeli by sme sa ďalšie 
okolnosti, ktoré v danej situácii boli. Orcus tu síce nevytvoril žiadne aspekty 
ani recepcie. Ale zdá sa, že ak budeme brať do úvahy Haumeu ako spolu-
vládkyňu Býka, neurobíme chybu. 

13. Príklad č. 5 doplnený o transneptúny 
 

V horoskope týkajúcom sa ob-
chodného stretnutia sú 
z transneptúnov relevantné Hau-
mea ako spoluvládkyňa Býka, 
v ktorom je hrot 7. domu, Sedna 
kvôli jej pozícii v 7. dome, a ktorá 
je navyše na osi horoskopu (des-
cendent) a Orcus nachádzajúci sa 
na Medium coeli. 

Ako už bolo spomenuté, Venu-
ša (podnikateľ) stojí na mieste 
(Býk), kde sú Mars aj Pluto (pýtajú-
ci sa) v exile. Tento odstup potvr-
dzuje aj Haumea, ktorá je spolusig-
nifikátor podnikateľa, má vo Vá-

hach v exile Mars. Podnikateľ, hoci ho na stretnutí pýtajúci sa zaujal (Venuša 
stojí na esenciálnych dôstojnostiach Mesiaca), zjavne mu aj niečím nesadol, 
lebo Venuša aj Haumea majú signifikátory pýtajúceho sa v exile. Jednorazové 
stretnutie síce bolo úspešné, ale po ňom sa už kontakt neobnovil.  

Tab. č. 7 
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V prípade aspektov pribudnú po doplnení transneptúnov ďalšie spojenia 
medzi 1. a 7. domom, ale skôr negatívneho charakteru. Samotné stretnutie 
bolo teda úspešné, ale bez transneptúnov sme nepredpokladali, že nakoniec 
príde vzájomná odmlka. Otázka však takto ani nestála. Cieľom pýtajúceho sa 
nebola intenzívna spolupráca, ale len stretnutie a získanie užitočných infor-
mácií, k čomu aj došlo. Transneptúny ukázali ďalšie okolnosti, s ktorými sa 
nepočítalo. 

 

 
Obr. č. 17 

Záver: Aj tento príklad ukazuje, že Haumeu môžeme uvažovať ako spo-
luvládkyňu Býka. 
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14. Príklad č. 6 doplnený o transneptúny 
 

 
Obr. č. 18 

V horoskope týkajúcom sa rodinného erbu sú z transneptúnov zaujímavé 
Haumea, ktorá stojí v tesnej blízkosti Marsu (pýtajúceho sa), spolu 
s Venušou. Haumea vo všeobecnosti znamená oporu. Venuša je tu vládkyňou 
11. domu. Pri tvorbe návrhov rodinného erbu v značnej miere vstupovali do 
procesu oslovení ľudia, najmä priatelia, ktorí jednotlivé verzie pripomienko-
vali a navrhovali ich vylepšenia. Zaujímavá je tiež Sedna na hrote horoskopu 
(Dsc), u ktorej, ak predpokladáme spoluvládcovstvo Raka, tak spolu 
s Mesiacom zastupuje ceremónie (9. dom) a hovorí v prospech veci. Tiež nás 
zaujíma Eris ako spoluvládkyňa 10. domu (úrady). Mesiac (pýtajúci sa) sa pri 
svojom pohybe znamením Barana dostane do konjunkcie s ňou, čo tiež ho-
vorí v prospech priazne úradných autorít.  

Záver: Ak budeme uvažovať Eris ako vládkyňu Panny, jej pôsobenie 
v tomto horoskope dáva zmysel, čo preukazuje jej funkčnosť. 
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VIII. ZÁVER 
 

Vzťah medzi tradičnými a modernými vládcami znamení možno zhrnúť 
do niekoľkých bodov: 

 
1. Systém tradičných vládcov je nemenný a stále platný v plnom rozsa-

hu. 
 

2. Systém moderných vládcov je nadstavbou systému tradičného. 
 

3. Každé teleso (planéta, trpasličia planéta, asteroid, kentaur, možno aj 
kométa) má domicil v niektorom z dvanástich znamení západného 
zverokruhu aj v ekvivalentnom znamení čínskeho zverokruhu. 
 

4. V jednom znamení môže mať domicil množstvo objektov a sú 
v ňom spoluvládcami. Najdôležitejšie sú však planéty (tradičné aj 
moderné) a niektoré z trpasličích planét (najmä tie, ktoré boli obja-
vené medzi prvými). 
 

5. Tradiční vládcovia majú prednosť pred modernými.33 Moderní vlád-
covia majú prednosť pred ďalšími, menej významnými telesami 
(najmä asteroidmi). Pri výklade horoskopu je dobré brať do úvahy 
prvky v tomto poradí.34 

 

 
 
 
 

                                                 
33 Toto poradie je dôležité dodržiavať najmä pri horárnej astrológii, ktorá je konzervatívna. Pri 
radixoch sa zvyknú uvažovať prednostne Urán, Neptún a Pluto ako vládcovia Vodnára, Rýb 
a Škorpióna, pričom tradiční vládcovia sa opomínajú. Nejde však o chybu, ale skôr 
o nedôslednosť, ktorá často krát vzniká z časových dôvodov pri konzultáciách. 
34 Toto nemení nič na skutočnosti, že pri tranzitoch sú najdôležitejšie transsaturny v zmysle 
pravidla, čím je prvok pomalší, tým je jeho tranzit silnejší. 



46 
 

IX. LITERATÚRA 
 
 
Jan Kefer: Praktická astrologie. Praha 1939. Nové vyd. J. W. Hill. Olomouc 
2000.  
 
William Lilly: Křesťanská astrologie. Londýn 1647. Nové vyd. Volvox Globa-
tor. Praha 2015. 
 
Abú Ma’šár: Introductorium in astronomiam Albumasaris abalachi octo con-
tinens libros pariales. Vyd. 835, latinský preklad vyd. 1506. 
 
Klaudios Ptolemaios: Tetrabiblos 
 
Erik van Slooten: Učebnice hodinové astrologie. Vyd. Ebertin Verlag 2001. 
Nové vyd. Merkurius nakladatelství. Brno 2003. 
 
Vladislav Šíma, Tomáš Pfeiffer: Fraktálni astrológie pro každého. Vyd. nakla-
datelství Dimenze 2+2. Praha 2017.  
 
Milan Špůrek: Encyklopedie Západní astrologie. Nakladatelsví Vodnář. Praha 
1997. 
 
Karen Hamaker-Zondag: Hodinová astrologie. Amsterdam 1983. Nové vyd. 
Merkurius nakladatelství. Brno 2002. 
 
https://www.forbes.com/ 
 
https://www.nasa.gov/ 


